



A/ALDE/52
21.11.2017

Parlamentul României
Camera Deputaților
Grupul Parlamentar ALDE



Nr. 2340A/21.11.2017.

21 noiembrie 2017

ÎNTREBARE

Adresată: Domnului ministru Liviu-Marian POP, Ministerul Educației Naționale

De către: Deputat Anton ANTON, Grupul Parlamentar ALDE

Obiectul întrebării: Accesul liber la tezele de doctorat existente pe platforma națională

Stimate domnule ministru,

În ultima perioadă, există în spațiul public o serie de discuții aprinse cu privire la plagiatul tezelor de doctorat, discuțiile fiind alimentate și de un fel de „secretomanie” ce înconjoară lucrările respective.

Așa cum este precizat și în Codul Studiilor Universitare de Doctorat, lucrările pot fi consultate la Biblioteca Națională, existând și cazuri în care este nevoie de aprobări speciale. Nicio teză de doctorat nu este însă accesibilă în format digital, ceea ce pentru secolul XXI este inadmisibil.

Astfel, potrivit art. 66 din Hotărârea Guvernului nr. 681 din 29 iunie 2011 privind aprobarea Codului Studiilor Universitare de Doctorat modificat prin Hotărârea nr. 134 din 2 martie 2016:

c) dacă studentul-doctorand nu optează pentru publicarea distinctă a tezei sau a unor capitole din aceasta, forma digitală a tezei este făcută publică și va putea fi accesată liber pe platforma națională după emiterea dispoziției de acordare a titlului de doctor; tezei i se va atribui o licență de protecție a dreptului de autor;

d) dacă studentul-doctorand optează pentru publicarea distinctă a tezei de doctorat sau a unor capitole din aceasta, el primește un termen de grație de maximum 24 de luni pentru realizarea acestei publicări; după expirarea termenului de grație, în cazul în care nu a fost primită la IOSUD nicio notificare cu privire la publicarea distinctă a tezei, documentul în format digital devine liber accesibil pe platforma națională cu atribuirea unei licențe de protecție a dreptului de autor;

e) după publicarea tezei sau a unor capitole din aceasta, autorul are obligația de a notifica IOSUD asupra acestui fapt și de a transmite indicația bibliografică și un link la publicație, care vor fi făcute apoi publice pe platforma națională;

f) după acordarea titlului de doctor, în termen de maximum 30 de zile IOSUD are obligația transmiterii unui exemplar tipărit al tezei de doctorat la Biblioteca Națională a României, unde poate fi accesat la cerere.

Deși, în prezent, pe platforma de lucru a Ministerului Educației Naționale sunt peste 3000 de teze de doctorat, fiecare instituție organizatoare de studii universitare de doctorat având obligația de a

Încărca teza împreună cu dosarul acesteia pentru a fi pusă la dispoziția CNATDCU, aceste lucrări nu pot fi accesate.

Domnule ministru, vă rog să-mi comunicați data la care vor putea fi accesate liber tezele de doctorat existente pe platforma națională.

De asemenea, vă rog să-mi comunicați sancțiunile pe care le-ați dispus pentru nerespectarea dispozițiilor legale.

Solicite răspuns oral.

Cu stimă,

Anton ANTON, Deputat ALDE